FORMULE ZA VJEZBE 1Z KOLEGIJA STATISTIKA I OSNOVNA
MJERENJA

Opisna statistika

Populacija od N elemenata (konacna populacija)

1. Ocekivanje populacije (aritmeticka sredina):

1 N
= NZ L
i=1

2. Standardna devijacija populacije:

O':\Z_l N

Obrada rezultata mjerenja

Obavimo n mjerenja iste veli¢ine: 1, xa, ..., Z;, ..., T,, (uzorak od n elemenata iz
populacije)
3. Najvjerojatnija vrijednost mjerene veli¢ine (aritmeticka sredina):
n
>
i=1

n

T =

4. Srednja pogreska, preciznost mjerenja (standardna devijacija uzorka):



m:\ n—1

. Nepouzdanost mjerenja, standardna pogreska (standardna devijacija aritmeticke

sredine):

. Relativna pogreska:

M

T

. Maksimalna pogreska:

Az = [2; — T|y4x
. Mjerenja razlicitih statistickih tezina:

Op¢a srednja vrijednost (srednja vrijednost aritmetickih sredina):

)

ZM2

:_i:l ?
L = n



9. Op¢a nepouzdanost (srednja vrijednost nepouzdanosti):

10. Ovisne velicine:
Najvjerojatnija vrijednost:
Nepouzdanost:

OF
M= ) -

k=a,b,c,...

il
QIS



Linearna regresija (metoda najmanjih kvadrata)

11. Koeficijent smjera:
a = 5
§ : 2 E :

12. Odsjecak:
b Z%QZ% — Z%Z%yz
Y0 (Yw)

13. Pogreska od a:

1 _nny—<Zyi)2 )

M, = —a

\n—2 _nzxf— (Z:@Y

14. Pogreska od b:

M, = M, %Z:ﬁ



15.

16.

17.

Permutacije bez ponavljanja:

Permutacije s ponavljanjem:

PT1,7”2,... —
n

Varijacije bez ponavljanja:

Kombinatorika

n!
rl X rol X ...
n! ny
= r!
(n—1)! r
Vfdn) —n
n! ([ n
riln—r)! \r
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Uvjetna vjerojatnost

Definicija:

P(ANB)

PIAIB) = — 5

Svojstvo presjeka:
P(ANB) = P(A)P(B|A) = P(B)P(A|B)

Bayesov teorem:

P (A;B) = P(Ay) P(B|Ay) P (Ay) P(BlAy)

P(B) Y P(A) P(BlA)

Nezavisnost
Definicija:
P(A|B) = P(A) ; P(B|A) = P(B)
Nuzan i dovoljan uvjet za nezavisnost:

P(ANB) = P(A)P(B)
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

Ocekivanje:

Varijanca:

Diskretne raspodjele

E(x) =) ap(x) = p

Vig) =) (v —p)pla) =0

Opcenita formula::

Iskljuc¢ivi dogadaji:

Ocekivanje:

Varijanca:

Koeficijent asimetrije:

Binomna raspodjela
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31.

32.

33.

34.

35.

a3 =
vV 1pq
Koeficijent spljostenosti:
1 — 6pgq
Qg = + 3
npq
Rekurzivna formula:
n—x+1p
B(n,x) = —=B(n,z — 1)
2 q
Binomna raspodjela je monotono rastuc¢a funkcija ako vrijedi:
> n
p =
n+1
Binomna raspodjela je monotono padajuca funkcija ako vrijedi:
< 1
P =
n+1
Binomna raspodjela ima maksimum ako vrijedi:
1 n
<p=<
n—+1 n—+1

Za maksimum funkcije B(n,x = xq) vrijedi:

np—q<xo<np+p
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37.

38.

39.

40.

Hipergeometrijska raspodjela

() ()

Opéenita formula::

H(N,M,n,z) =
N
()
Vjerojatnosti:
M
p== 4=1-p
Ocekivanje:
E(x)=n-p=p
Varijanca:
N —n
Vic)=n-p-q-
() Prd N
Rekurzivna formula:

(M —z+1)(n—2x+1)

H(z) = (N —M—n+ux)

H(x —1)
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42.
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44.

45.

46.

47.

Poissonova raspodjela

Opéenita formula::

X
P(x) = ﬁe_m, m=mn-p
x!
Ocekivanje:
E(x)=m
Varijanca:

Koeficijent asimetrije:

Koeficijent spljostenosti:

oy = + 3

1
m
Rekurzivna formula:

P(z) = %P(aj ~1)

Aproksimacija binomne raspodjele Poissonovom je zadovoljavajuca ako vrijedi:

p<01 A m<5H



Kontinuirane raspodjele

48. Ocekivanje:
49. Varijanca:

50. Izracunavanje vjerojantosti:

Pla <z <b)= /f(:l:)d:l:

Gaussova raspodjela

51. Opcenita formula:

52. Koeficijent asimetrije:



53. Koeficijent spljostenosti:

gy = 3
54. Izrac¢unavanje vjerojatnosti:
b b a
Pla<z<b) = /G(aj‘)daj‘ = / G(z)dr — / G(z)dr =

a —0 —0

o(51) (%)

55. Aproksimacija binomne raspodjele Gaussovom je zadovoljavajuc¢a ako vrijedi:

(a) velik broj dogadaja n — oo

n
<p< ——

b) binomna raspodjela ima tjeme
(b) pod] jeme — —

+1

1
(c) binomna raspodjela nije jako asimetri¢na |ag| < 3 — npq > 9|q — p|?

1
(d) binomna raspodjela je po spljostenosti bliska normalnoj |ay — 3| < 9 —
npq > 9|1 — 6pq|

Uvjeti ¢) i d) su sigurno zadovoljeni ako vrijedi npg > 9

p=np o =npq

n
Y

B(n,y) = <

> /"~ Ply—05<z<y+0.5)

Y2
Y Bln,y) =Py —05 <z <yp+0.5)

T=Y1
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60.
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Dvodimenzionalne raspodjele
Zdruzena funkcija gustoce vjerojatnosti:

P(X,YEA)://Af(x,y)dazdy

zadovoljava f(z,y) > 01 [ [ f(z,y)dzdy = 1.

Rubne funkcije gustoce vjerojatnosti:

/Zf(%y)dy fy(y)/Zf(x,y)dx

Uvjet nezavisnosti:

flz,y) = fx()fy(y)

me= [ [ 2y flay)dudy

Ocekivanja su pux = myg i by = mo1.-

Pomoéni momenti:

Centralni momenti:

Moo= [ @ = ) o g)dody

Varijance su V(X)) = My i V(Y') = M.

Kovarijanca:

cov(X,Y) = o, = My
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Korelacija:

corr(X,Y) = pyy = Ovy _

O'xO'y M20M02

Normalna raspodjela dvije varijable:

1

Yy—ao

1 T 2(1-12) <U1
N = e
2mo109V 1 — 12

gdje je N = N(ay, as, 0%,03,7).

0102

Centralni grani¢ni teorem

Prosjek slucajnog uzorka:

Total slucajnog uzorka:

Ty = Zx@ = N(n,u, 0\/5)
i=1

gdje su p i o parametri populacije.

x? test

Definicija:

= zn: (fi ;fm)Q
i=1 t

z—a) ) 2o leay)(y=ag)

(

92

)2



